
Professionnalisation et satisfaction
des diplômés 2023

RÉSULTATS
NOMBRE DE REPONDANTS

210
Réponses effectives

Nombre total de diplômés 2022 : 476

207 questionnaires exploitables Taux de retour : 43,5%



PROFIL DES RÉPONDANTS
NIVEAU DE DIPLÔME

Effectif

Licence générale
(0%)

Master 2
(100%)

MASTER 2
effectif

N %

M2 Evolutions Technologiques Organisationnelles et Stratégiques (ETOS) 2

M2 Management du Changement et Conseil en Organisation (MCCO) Alt 0

M2 Management des Organisations (MDO) - Paris 9

M2 Management des Organisations (MDO) - Guyancourt 11

M2 Management Administration des Entreprises (MAE) 9

M2 Management Qualité Sécurité Environnement (MQSE) UVSQ 19

M2 Management Qualité Sécurité Environnement (MQSE) PROMEO 12

M2 Management des Organisations Scolaires (M@DOS) 0

M2 Management des Organisations Culturelles et Artistiques (MOCA) 0

M2 Management et Développement des Ressources Humaines (MDRH) 16

M2 Management des Ressources Humaines et Transformations Digitales (MRHTD) 12

M2 Management Stratégique et Changement (MSC) Alternance 23

M2 Management Stratégique et Changement (MSC) Classique 8

M2 Master of International Business (MIB) 6

M2 Management de la Communication des Organisations (MCO - MCC) 11

M2 Management, relations clients, digital, qualité (MRC) 29

1%

0%

4%

5%

4%

9%

6%

0%

0%

8%

6%

11%

4%

3%

5%

14%

Analyse accolée

L3 MENTION
GESTION

N %

Quelle licence générale avez-vous obtenu? 0

Quelle licence professionnelle avez-vous obtenu? 0

0%

0%



PROFIL DES RÉPONDANTS
STATUT DURANT LE DIPLÔME

8% 4% 88%

En formation initiale (FI) En formation continue (FC) En Alternance (FA, CP)

Précision sur le type d'alternance
Uniquement les diplômés alternants

97%

3%

Contrat d'apprentissage Contrat de professionnalisation

SEXE

74%

26%

0%

Une femme Un homme Ne souhaite pas répondre



Depuis l'obtention de votre diplôme, avez-vous
déménagé ?

18%

15%

67%

OUI, pour des raisons professionnelles
OUI, pour des raisons autres que professionnelles NON

DÉPARTEMENT D'ORIGINE
POUR LES ÉTUDIANTS FRANÇAIS

Ile-de-France
​65%

Hauts-de-France
​10%

Bretagne
​4%

Centre - Val de Loire
​5%

Normandie
​2% Grand Est

​3%

Provence - Alpes - Côte d'Azur
​2%

Bourgogne - Franche-Comté
​2%

Pays de la Loire
​4%

Auvergne - Rhône-Alpes
​1%

Nouvelle-Aquitaine
​1%

Occitanie
​1%



DÉPARTEMENT D'ORIGINE
POUR LES ÉTUDIANTS FRANÇAIS

Hauts de Seine
​8%

Aisne
​2%

Yvelines
​25%

Ille-et-Vilaine
​2%

Eure-et-Loir
​3%

Essonne
​12%

Oise
​5%

Seine-et-Marne
​2%

Val-de-Marne
​3%

Seine-Saint-Denis
​1%

Seine-Maritime
​1%

Paris
​7%

Bas-Rhin
​1%

Var
​1%

Meurthe-et-Moselle
​1%

Alpes-Maritimes
​1%

Doubs
​1%

Loire-Atlantique
​2%

Haute-Saône
​1%

Val d'Oise
​6%

Rhône
​1%

Somme
​1%

Nord
​3%

Sarthe
​1%

Finistère
​1%

Marne
​1%

Indre-et-Loire
​1%

Saône-et-Loire
​1%

Loiret
​1%

Hautes-Alpes
​1%

Vendée
​1%

Gironde
​1%

Eure
​1%

Morbihan
​1%

Gers
​1%

DÉPARTEMENT D'ORIGINE
POUR LES ÉTUDIANTS FRANÇAIS

Hauts de Seine
​8%Yvelines

​25%

Essonne
​12%

Seine-et-Marne
​2%

Val-de-Marne
​3%

Seine-Saint-Denis
​1%

Paris
​7%

Val d'Oise
​6%

0% 10% 20% 30%



Profil des diplômés de formation continue
Pour accéder à la formation choisie, avez-vous obtenu une validation des acquis ?

Réponses effectives : 9 Taux de réponse : 100%

22%

78%

OUI NON

Votre validation d'acquis était

Réponses effectives : 2 Taux de réponse : 100%

1

1

Validation d'acquis professionnels
​- VAPP

Validation d'acquis d'expériences -
​VAE

S'agissait-il d'une validation totale ou partielle ?

Réponses effectives : 1 Taux de réponse : 100%

1

Validation totale
Validation partielle (avec le suivi de certains cours)



Profil des diplômés de formation continue
Quelles sont les sources principales de financement de votre formation ?

Réponses effectives : 9 Taux de réponse : 100%

4

2

2

1

0

0

0

0

0

Financement personnel

Financement par un Plan de
​développement des

​compétences (financement
​employeur, anciennement plan

de formation)

Autre source de financement

Financement par un Contrat de
​professionnalisation

Financement par un Projet de
​Transition Professionnelle (

​CPF de transition
​professionnelle, OPCO,

​anciennement CPF)

Financement par un dispositif
​Pro-A

Financement par le Conseil
​Régional (pour tous les
​demandeurs d’emploi)

Financement par CPF (Compte
​Personnel de Formation)

Financement par Pôle Emploi
​(AIF)

Autre source de financement, merci de
préciser :

N

Financement par

l’entreprise donc je suis

salariée

1

Quelle était votre situation avant votre inscription à cette formation ?

Réponses effectives : 9 Taux de réponse : 100%

56%

22%

22%

0%

0%

0%

0%

0%

Salarié en CDI

Salarié en CDD

Demandeur d’emploi

Autre situation

Intérimaire

Fonctionnaire

Auto-Entrepreneur, chef
​d’entreprise, gérant…

En formation, poursuite d’études

Autre situation :

N

Aucune donnée



Profil des diplômés de formation alternée
Avec le recul, pouvez-vous nous dire pourquoi avoir choisi l’alternance ?

72%

64%

54%

34%

28%

3%

0%

Développer mon employabilité

M’immerger dans le monde de
​l’entreprise

Enrichir mon curriculum vitae

Financer mes études

Étendre mon réseau
​professionnel

Autre

Créer ou reprendre une
​entreprise

Comment avez-vous trouvé votre contrat d'apprentissage ou de professionnalisation ?

Réponses effectives : 183 Taux de réponse : 99%

77%

9%

8%

4%

3%

Par un autre moyen

Par la plateforme Career
​Center

Suite à un stage dans
​l'entreprise

Par une annonce relayée par
​l'IAE

Par relation avec un étudiant
​de l'IAE

Si 'Par un autre moyen' précisez :

Linkedin
entreprise

siteIndeed

recherche
internet

postuler
propre

réseau

personnel

sup

candidature

emploi

offre

recrutement

annonce

carrière
connaissance

licence

site internet

contactdirectement

école

employeur

faire

Jobboard

master

moyen

perso

plate-forme

Plateforme

plateformes

précédent

pro
recommandationspontané

suite à vente

via

acceptation

alternance

alterner

ancien

année

apprentissage

bouche à oreille

bts

Cea

centre de formation

Cfa
chercher

coïncidence

compagnie

Contact

contacter

contrat d'apprentissage

cooptation
côté

culture

Culture

cvtheque

dating
direct

employer

en alternance

en interne

enseignant

essym

Essym

étude

Iae

indeed

Job

jungle Linkdin
linkedin

Linkedln

moteur de recherche

organisation

page

pari

postulant

présent
profil

Profil

promeo

Promeo

recevoir
recruteur

relai

relation

relayer

renault

réponse

reprise
Saclay

site web

solitaire

stage

the

Si 'Par un autre moyen' précisez :

N

LinkedIn 22

Indeed 16

Connaissance 3

Moi même 3

Candidature spontanée 2

Contact perso 2

Internet 2

JobBoard 2

Mes propres recherches 2

1



Quel est votre pays d'origine ?
Uniquement les étudiants étrangers

1 4

14

1

7

2 11

21

2

3

1

2

1

1

1

1

2

1

1 11
1

Étiez-vous un étudiant étranger ?

25% 75%
OUI
NON



INSERTION PROFESSIONNELLE

DES DIPLÔMÉS



Quelle est votre situation principale actuelle ?

Réponses effectives : 207 Taux de réponse : 99%

55%

13%

13%

4%

4%

4%

2%

2%

1%

1%

1%

0%

0%

CDI

CDD

A la recherche d'un emploi

En formation, poursuite d’études

En mission d'interim

Volontariat International (VIE, VIA, VIH, VSI, VIF)

En séjour linguistique à l'étranger

Autre situation

CDI de mission, CDI de chantier

Auto-Entrepreneur, chef d’entreprise, gérant, profession libérale,
​Free-lance…

Fonctionnaire

Contrat doctoral (contrat doctoral unique, allocation de recherche,
CIFRE...)

Intermittent du spectacle

Quelle est la durée, en mois, de votre CDD ?
Uniquement pour les diplômés en CDD

Réponses effectives : 27

%

Moins de 6

De 6 à 11

De 12 à 17

De 18 à 23

De 24 à 35

36 et plus

0%

37%

48%

11%

0%

4%



Quelle est votre situation principale actuelle ?
Regroupement des modalités

FA/FI et FC

80%

4%

13%

2%

EN EMPLOI En formation, poursuite d’études A la recherche d'un emploi En séjour linguistique à l'étranger



Quelle est votre situation principale actuelle ?
Regroupement des modalités

FA/FI hors FC

80%

5%

13%

2%

EN EMPLOI En formation, poursuite d’études A la recherche d'un emploi En séjour linguistique à l'étranger

P l i é dié HORS FC



SITUATION ACTUELLE SELON LE STATUT

88%

79%

89%

6%

5%

6%

14%

11%

2%

EN EMPLOI En formation, poursuite d’études A la recherche d'un emploi En séjour linguistique à l'étranger

En formation initiale (FI)

En Alternance (FA, CP)

En formation continue (FC)

SITUATION ACTUELLE SELON LE NIVEAU

81% 4%

100%

13% 2%

EN EMPLOI En formation, poursuite d’études A la recherche d'un emploi En séjour linguistique à l'étranger

Licence générale

Licence professionnelle

Master 2



Temps d'intégration dans l'emploi depuis l'obtention du diplôme

FI / FA hors FC

Quelle a été la durée de la recherche de l’emploi principal à l’obtention du diplôme ?

UNIQUEMENT LES DIPLÔMES EN EMPLOI

60%

6%

13%

17%

3%

J'ai trouvé mon emploi avant la
​fin de la formation

J'ai trouvé immédiatement après
​mon diplôme

J'ai trouvé mon emploi moins de
​3 mois après ma formation

J'ai trouvé mon emploi entre 3
​mois et 6 mois après ma

​formation

J'ai trouvé mon emploi au-delà
​de 6 mois après ma formation

Quelle a été la durée de la recherche de l’emploi principal à l’obtention du diplôme ?
CUMULE

UNIQUEMENT LES DIPLÔMES EN EMPLOI

60%

66%

79%

97%

100%

J'ai trouvé mon emploi avant la
​fin de la formation

J'ai trouvé immédiatement après
​mon diplôme

J'ai trouvé mon emploi moins de
​3 mois après ma formation

J'ai trouvé mon emploi entre 3
​mois et 6 mois après ma

​formation

J'ai trouvé mon emploi au-delà
​de 6 mois après ma formation

P l ti ét dié HORS FC



 

LES DIPLÔMÉS EN EMPLOI

 

effectif

155
Réponses effectives



Quel est le secteur d'activité de l'organisation dans laquelle vous travaillez ?

17%

14%

14%

14%

8%

7%

7%

6%

5%

2%

2%

2%

1%

1%

1%

0%

Industries (manufacturières, extractives et autres)

Audit, Etude-Conseil

Autre secteur d'activité, merci de préciser

Commerce, transport, hébergement et restauration

Activités financières et d’assurance

Construction

Activités spécialisées, scientifiques et techniques

Administration publique (hors enseignement)

Santé humaine et action sociale

Information et communication

Activités de services administratifs et de soutien

Enseignement

Agriculture, sylviculture et pêche

Arts, spectacles et activités récréatives

Autres activités de service (dont organismes extracommunautaires,
​ménages en tant qu’employeurs…)

Activités immobilières

Zoom sur les diplômés en emploi

Autre, merci de préciser :

N

Aéronautique 2

Agroalimentaire 2

Activité de gestion des déchets 1

Administration publique (tutelle) des activités économiques 1

Armée 1

Associatif 1

Automobile 1

Automobile et technologies 1

Banque 1

bureau de contrôle international 1

Energies 1

Enery 1

Formation, recrutement 1

Ingénierie et SI 1

Intérim 1

opérateurs de télécommunications et de services

numériques
1



Zoom sur les diplômés en emploi

Veuillez préciser le secteur d’activité principal de l’organisation pour laquelle vous travaillez

Rechercher... 

Gestion des déchets

Master 2 - M2 Management, relations clients, digital, qualité (MRC) - - En Alternance (FA, CP) -
Activités spécialisées, scientifiques et techniques

Mutuelle et Assurance

Master 2 - M2 Management et Développement des Ressources Humaines (MDRH) - - En
Alternance (FA, CP) - Activités financières et d’assurance

Conseil

Master 2 - M2 Management Stratégique et Changement (MSC) Alternance - - En Alternance (FA,
CP) - Audit, Etude-Conseil

Conseil IT en entreprise

Master 2 - M2 Management et Développement des Ressources Humaines (MDRH) - - En
Alternance (FA, CP) - Audit, Etude-Conseil

Automobile

Master 2 - M2 Management des Organisations (MDO) - Paris - - En Alternance (FA, CP) - Autre
secteur d'activité, merci de préciser

Test, inspection, certification

Master 2 - M2 Management des Organisations (MDO) - Guyancourt - - En Alternance (FA, CP) -
Commerce, transport, hébergement et restauration

Fonction publique

Master 2 - M2 Management Qualité Sécurité Environnement (MQSE) PROMEO - - En Alternance

“ ”

“ ”

“ ”

“ ”

“ ”

“ ”

“ ”
1

conseil
automobile

aéronautique
transport

banque

btp
industrie

audit
consulting

défense

entreprise

informatique

management
métallurgie

santé

secteur

service

urbain agricole

assurance
bâtiment

cosmétique

énergie
fabrication gestion

industrie pharmaceutique

ingénierie
logistique

mobility
numérique

personne

poste
propreté

public

recrutement
secteur bancaire

sécurité

transformation

transport aérien

vente

achat

activités économiques

administration publique

affaires maritimes

agroalimentaire

aide

alimentaire

armée

association

assurance collective

audit financier

auditif

bancaire

banking

blanchisserie

bureau

cabinet

cabinet de recrutement

central

certification

charpente

chauffage

chimique

claim

climatisation

collecte

collecte des déchets

comptable

conseil en informatique

conseil en marketing

construction

consulaire

contract

contrôle

cyber
détection

digital

diplomatie

direction générale

eaux usées

échelle

electricity

électronique

énergétique

energies

éponge

équipe

étude

expérience

expertise

fonction publique

formation

franchise

gestio

gestion des déchets

grand

hôpital

industrie automobile

industrie de défense

inspection



Zoom sur les diplômés en emploi

Dans quel type de structure travaillez-vous ?

1%

3%

24%

25%

47%

De 1 à 2 collaborateurs De 3 à 9 collaborateurs (TPE...) De 10 à 249 collaborateurs (PME...) De 250 à 5 000 collaborateurs (ETI ...)
Plus de 5 000 collaborateurs



A quel groupe de fonctions rattachez-vous votre activité ?

15%

15%

12%

10%

7%

6%

6%

5%

5%

4%

4%

4%

4%

2%

1%

1%

0%

Ressources Humaines/Formation/Conseil RH

Qualité/Sécurité/Environnement/Contrôle

Conseil/Stratégie/ Innovation/Juridique

Achats/Logistique/ Supply Chain

Commerce/Distribution/Animation et Dvpt de Réseau/Import-Export

Communication/RP/Journalisme/Création

Comptabilité/Contrôle/Audit

Informatique/Système d'information

Autre, merci de préciser

Direction/Gérance/Administration Générale

Finance/Analyse financière/Fusion Acquisition

Marketing connecté/E-commerce/Communication Digitale

Production/Etudes/R&D/Projets

Marketing/Publicité

Enseignement/Recherche/Fonction Publique

Gestion de patrimoine/Assurance/Fiscalité

Métiers de la Santé/Biologie

Zoom sur les diplômés en emploi

Autre, merci de préciser :

N

Affaires culturelles 1

BTP 1

bureau de contrôle 1

Chef de projet 1

Conseil 1

Design 1

Management de la relation client / chefferie de projet 1

Management de projet 1



Zoom sur les diplômés en emploi

Merci de préciser l'intitulé exact de votre fonction

Rechercher... 

chargée de projets

Master 2 - M2 Management Qualité Sécurité Environnement (MQSE) UVSQ - - En Alternance (FA,
CP) - Communication/RP/Journalisme/Création

dd

Master 2 - M2 Master of International Business (MIB) - - En Alternance (FA, CP) -
Enseignement/Recherche/Fonction Publique

Responsable National Service Client Multicanal

Master 2 - M2 Management, relations clients, digital, qualité (MRC) - - En Alternance (FA, CP) -
Qualité/Sécurité/Environnement/Contrôle

Chargée QVCT et Referente Handicap

Master 2 - M2 Management et Développement des Ressources Humaines (MDRH) - - En
Alternance (FA, CP) - Ressources Humaines/Formation/Conseil RH

Consultant en organisation change et gestion de projet

Master 2 - M2 Management Stratégique et Changement (MSC) Alternance - - En Alternance (FA,
CP) - Conseil/Stratégie/ Innovation/Juridique

Talent Manager et Chargée RH

Master 2 - M2 Management et Développement des Ressources Humaines (MDRH) - - En
Alternance (FA, CP) - Conseil/Stratégie/ Innovation/Juridique

Delivery Advisor

Master 2 - M2 Management des Organisations (MDO) - Paris - - En Alternance (FA, CP) -

“ ”

“ ”

“ ”

“ ”

“ ”

“ ”

“ ”
1

manager
projet

acheteur
Chef ... projet

consultant

formation

qualité

responsable

gestionnaire

chargée de communication

client

junior

marketing
relationsécurité
chargé

chargé ... mission

environnement

ingénieur

servicestratégie

technicien

Business Analyst

communication

conseil

customer

digital

étude

interne

public

recrutement

social

administratif

analyst

animateur

assistant ... rh

chargé Rh

chargée de mission Qse

cheffe ... projet

commercial

commerciaux

direction

famille

finance

financiergestioninnovation

marché public

mission

mois

prévention

pricing

support

transformation

vente

accompagnement

activité

activité commerciale

adjoint

administration

affaire

analyse

analyste

analyste des coûts

animation commerciale

appelé

approvisionnement

armée

assistant

associate

assurance

auditeur

auditeur externe

automobile

benchmark

bras droit

business

cadre

cellule

change

chargé d'affaires

chargé ... étude

ciblage

civique

claim

commissaire

comptabilité

compte

conférence

conseiller
consultant Sirh

contract

contrôle

controleur

contrôleur de gestion

contrôleuse de gestion

coordinateur

coordinator

coordinatrice

correspondant



Quelle fonction dans quel secteur :
Répartition des secteurs exercés selon les fonctions des diplômés (contraire de la page précédente)

% en ligne

 Eléments sous-représentés  Eléments sur-représentés

La relation est très significative. p-value = < 0,01 ; Khi2 = 78,5 ; ddl = 36.

A QUEL GROUPE DE
FONCTIONS RATTACHEZ-
VOUS VOTRE ACTIVITÉ ?

QUEL EST LE SECTEUR D'ACTIVITÉ DE L'ORGANISATION DANS LAQUELLE VOUS TRAVAILLEZ ?

AUDIT, ETUDE-
CONSEIL

INDUSTRIES
(MANUFACTURIÈRES,

EXTRACTIVES ET
AUTRES) CONSTRUCTION

COMMERCE,
TRANSPORT,

HÉBERGEMENT ET
RESTAURATION

ACTIVITÉS
FINANCIÈRES ET

D’ASSURANCE

ACTIVITÉS
SPÉCIALISÉES,

SCIENTIFIQUES ET
TECHNIQUES

AUTRE SECTEUR
D'ACTIVITÉ, MERCI DE

PRÉCISER TOTAL

Achats/Logistique/ Supply

Chain
0% 29% 29% 14% 7% 7% 14% 100%

Commerce/Distribution/Anim…

et Dvpt de Réseau/Import-

Export

0% 10% 0% 70% 0% 0% 20% 100%

Communication/RP/Journalis… 25% 50% 0% 25% 0% 0% 0% 100%
Comptabilité/Contrôle/Audit 30% 20% 20% 0% 10% 0% 20% 100%
Conseil/Stratégie/

Innovation/Juridique
80% 7% 0% 13% 0% 0% 0% 100%

Qualité/Sécurité/Environnem… 11% 32% 11% 21% 5% 5% 16% 100%
Ressources

Humaines/Formation/Conseil

RH

10% 25% 5% 5% 15% 15% 25% 100%

TOTAL 22% 23% 10% 18% 7% 5% 15%

Zoom sur les diplômés en emploi



DÉPARTEMENT D'ORIGINE AVANT LE DIPLÔME
POUR LES DIPLÔMÉS FRANÇAIS EN ACTIVITÉ

Réponses effectives : 122 Taux de réponse : 100%

68%
2%

6%

10%

2%

2%

2%

2%
4%

1%

1%

0% 25% 50% 75%

Population étudiée : EN EMPLOI

Zoom sur les diplômés en activité

Niveau de captation des diplômés sur le territoire de l'IAE
DÉPARTEMENT D'ACTIVITÉ PROFESSIONNELLE

POUR LES DIPLÔMES EN ACTIVITÉ

Réponses effectives : 149 Taux de réponse : 99%

85%

1%

3%

1%

6%

1%

1%

1%

1%

1%

1%

0% 25% 50% 75% 100%



DÉPARTEMENT D'ORIGINE AVANT LE DIPLÔME
POUR LES DIPLÔMÉS FRANÇAIS EN ACTIVITÉ

Réponses effectives : 122 Taux de réponse : 100%

8%26%

2% 4% 13%

6%

2%
2%

2%

1%

2%3%7%

1%

1%
2% 1%

5%

1%
3%

1%

1%

1%

1%

1%

1%

1%

1%

1%

0% 10% 20% 30%

P l ti ét dié EN EMPLOI

DÉPARTEMENT D'ACTIVITÉ PROFESSIONNELLE
POUR LES DIPLOMES EN ACTIVITÉ

Réponses effectives : 149 Taux de réponse : 99%

21%

1%

19%24%8%3%
6%

1%

1%

5%

1%

1%

1%

1%

1%

1%

2%

1%

2%

1%

1%

1%

1%

1%

0% 10% 20% 30%

Zoom sur les diplômés en activité

Niveau de captation des diplômés sur le territoire de l'IAE



Zoom sur les diplômés en activité
Les diplômés installés à l'étranger

Travaillez-vous à l'étranger ?

OUI (7%) NON (93%)

Dans quel pays travaillez-vous ?
Carte mondiale

2
2

1

1

1

1

1

1
1

Dans quel pays travaillez-vous ?
Zoom sur l'Europe

2

1

1

1

1



Zoom sur les diplômés en activité
Villes d'installation des diplômés à l'étranger

Merci de préciser la ville de ce pays

Rechercher... 

Bruxelles

Master 2 - - M2 Management et Développement des Ressources Humaines (MDRH) - En Alternance (FA, CP) - Belgique

Philadelphie

Master 2 - - M2 Management des Achats et Qualité Fournisseurs (MAQF) - En Alternance (FA, CP) - États-Unis

Neuchâtel

Master 2 - - M2 Management de la Communication des Organisations (MCO - CO) - En Alternance (FA, CP) - Suisse

Anvers

Master 2 - - M2 Management, Contrôle et Audit Organisationnel (MCGAO) - En Alternance (FA, CP) - Belgique

lisbonne

Master 2 - - M2 Management Stratégique et Changement (MSC) Classique - En formation initiale (FI) - Autre

Helsinki

Master 2 - - M2 Management de la Communication des Organisations (MCO - MCC) - En Alternance (FA, CP) - Finlande

Chicago

Master 2 - - M2 Management de la Communication des Organisations (MCO - CO) - En Alternance (FA, CP) - États-Unis

sydney

Master 2 - - M2 Management Stratégique et Changement (MSC) Classique - En Alternance (FA, CP) - Australie

Luxembourg

Master 2 - - M2 Management des Achats et Qualité Fournisseurs (MAQF) - En Alternance (FA, CP) - Luxembourg

“ ”

“ ”

“ ”

“ ”

“ ”

“ ”

“ ”

“ ”

“ ”



Quel est votre statut principal actuel ?
UNIQUEMENT LES FI / FA

Réponses effectives : 148 Taux de réponse : 95%

62%

19%

14%

3%

1%

1%

Cadre

Employé

Agent de maîtrise

Autre, merci de préciser

Dirigeant

Profession libérale

P l i é dié HORS FC

Zoom sur les diplômés en activité

STATUT PROFESSIONNEL
Uniquement les répondants en emploi

Quel est votre statut principal actuel ?
UNIQUEMENT LES FC

Réponses effectives : 7 Taux de réponse : 88%

86%

14%

0%

0%

0%

0%

Cadre

Employé

Autre, merci de préciser

Agent de maîtrise

Dirigeant

Profession libérale



Zoom sur les diplômés en activité
RSE

45%

29%

36%

22%

9%

28%

3%

14%

7%

6%

OUI, tout à fait OUI, plutôt NON, plutôt pas NON, pas du tout Ne se prononce pas

L'organisation dans laquelle vous travaillez intègre-t-elle les enjeux
​sociétaux et/ou environnementaux dans ses pratiques ?

Vos missions comportent elles une dimension sociétale et/ou
​environnementale ?



Zoom sur les diplômés en activité

REMUNERATION
Quelle est votre rémunération brute annuelle, primes et 13ème

mois inclus, en K Euros ?

38,1
Moyenne

Quelle est votre rémunération brute annuelle, primes et 13ème mois
inclus, en K Euros ?

39,0
Médiane

DISTRIBUTION DES REVENUS
Possibilité de borner les limites des revenus en utilisant le filtre

RECOMMANDATION : UTILISER LE FILTRE POUR SORTIR LES 2% DES  REVENUS LES PLUS FAIBLES ET 2% DES REVENUS LES PLUS ELEVES AFIN
D'AVOIR UNE MOYENNE PLUS FIDELE DE LA TENDANCE CENTRALE DE L'EFFECTIF

0% 3% 1% 0% 0% 2% 5%
10%

30% 27%

15%
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REMUNERATION SELON LE STATUT ETUDIANT
MEDIANE

En formation initiale (FI)

En Alternance (FA, CP)

En formation continue (FC)

43,0 / 1 500
Médiane

39,0 / 1 500
Médiane

40,0 / 1 500
Médiane

REMUNERATION SELON LE STATUT PROFESSIONNEL ACTUEL
MEDIANE

Dirigeant

Cadre

Agent de maîtrise

Employé

Autre, merci de préciser

Profession libérale

53,5 / 1 500
Médiane

41,5 / 1 500
Médiane

35,0 / 1 500
Médiane

35,0 / 1 500
Médiane

33,0 / 1 500
Médiane

8,0 / 1 500
Médiane

Zoom sur les diplômés en activité

REMUNERATION
REMUNERATION SELON LE STATUT PROFESSIONNEL ACTUEL

MEDIANE

CDI

CDD

Auto-Entrepreneur, chef
d’entreprise, gérant, profession

libérale, Free-lance…

En mission d'interim

Fonctionnaire

Volontariat International (VIE, VIA,
VIH, VSI, VIF)

CDI de mission, CDI de chantier

En séjour linguistique à l'étranger

39,0 / 1 500
Médiane

35,0 / 1 500
Médiane

29,0 / 1 500
Médiane

42,0 / 1 500
Médiane

5,5 / 1 500
Médiane

42,0 / 1 500
Médiane

48,0 / 1 500
Médiane

0,0 /
Médiane



46%

18%

36%

N'a pas reçu de proposition d'emploi de la structure d'accueil (stage
​/ alternance)

A décliné une proposition d'emploi de la structure d'accueil (stage /
​alternance)

en emploi dans la structure d'accueil (stage / alternance)

Zoom sur les diplômés en activité

Lien entre l'emploi occupé et les expériences stage /  alternance



Zoom sur les diplômés en activité

Démarche pour l'obtention de l'emploi
Uniquement les FI / FA qui ont un emploi ailleurs que dans l'entreprise d'accueil (stage ou alternance)

Comment avez-vous obtenu votre emploi actuel ?

47%

19%

13%

10%

3%

2%

1%

5%

Réponse à une offre

Réseau de relations (personnelles, professionnelles)

Autre

Candidature spontanée

Agence d'intérim

Création de votre entreprise

Réussite à un concours (administratif, enseignement)

Non-réponse

Si 'Autre' précisez :

N

C'était déjà conclu 1

Chasse 1

Création de poste suite à mon

alternance
1

Dépôt de mon cv sur un job boards 1

Entreprise de conseil est venu me

chercher
1

J’ai poursuivi dans l’entreprise qui

m’a accueilli pendant l’alternance
1

Je suis restée dans l'équipe où j'ai

fait mon alternance
1

1

Si 'Autre' précisez :

N

C'était déjà conclu 1

Chasse 1

Création de poste suite à mon alternance 1

Dépôt de mon cv sur un job boards 1

Entreprise de conseil est venu me chercher 1

J’ai poursuivi dans l’entreprise qui m’a accueilli pendant l’alternance 1

Je suis restée dans l'équipe où j'ai fait mon alternance 1

La responsable a vu mon CV sur LinkedIn et m’a contacté 1

Promotion interne 1

Proposition d'embauche de mon entreprise d'alternance 1

proposition d’embauche suite à l’alternance 1



Zoom sur les diplômés en activité

Démarche pour l'obtention de l'emploi
Uniquement les FI / FA qui ont un emploi ailleurs que dans l'entreprise d'accueil (stage ou alternance)

Parmi les moyens suivants, lesquels vous ont été utiles pour trouver votre emploi ?

55%

48%

14%

8%

5%

4%

3%

0%

0%

0%

Sites en ligne de recherche d'emploi (Monster, Indeed,
​Cadre Emploi...)

Réseaux sociaux (Facebook, LinkedIn, Viadeo...)

Autre

Pôle emploi (y compris Internet)

APEC (y compris Internet)

Cabinet de recrutement

Réseau Alumni de l'IAE

Mission locale ou un service d'aide à l'insertion

Chambres des métiers, de commerce et d'industrie,
d'agriculture

Career Center, Service insertion de l'Université

Si 'Autre' précisez :

N

Alternance 1

Association NQT 1

Aucun 1

contactee directement par mon nouveau responsable 1

email direct via mon ancien poste 1

Forum et site internet VIE 1

Merci de préciser les réseaux sociaux que vous avez
utilisés dans votre recherche d'emploi

Rechercher... 

LinkedIn

Linkedin

LinkedIn

TikTok

site interne de groupe BPCE

linkedin

“ ”
“ ”
“ ”
“ ”
“ ”
“ ”
“ ”



Selon vous, l'emploi que vous occupez est-il en adéquation avec votre formation ?

37% 46% 15% 1%

Tout à fait en adéquation Plutôt en adéquation Plutôt pas en adéquation Pas du tout en adéquation

ADÉQUATION PERÇUE SELON LE STATUT PROFESSIONNEL

41%

35%

24%

47%

35%

55%

12%

25%

17%

5%

3%

Tout à fait en adéquation Plutôt en adéquation Plutôt pas en adéquation Pas du tout en adéquation

Cadre

Agent de maîtrise

Employé

Zoom sur les diplômés en activité

Adéquation perçue entre l'emploi et la formation



Concernant votre emploi actuel, vous êtes ...

42% 39% 15% 3%

Tout à fait satisfait Plutôt satisfait Ni satisfait, ni pas satisfait Plutôt pas satisfait Pas du tout satisfait

Zoom sur les diplômés en activité

Satisfaction de l'emploi actuel

Etes-vous satisfait.e de votre emploi ?

51%

54%

45%

43%

43%

46%

32%

41%

30%

38%

40%

37%

32%

39%

6%

10%

14%

14%

13%

15%

18%

1%

1%

1%

1%

1%

3%

3%

4%

3%

3%

6%

6%

8%

Tout à fait satisfait Plutôt satisfait Ni satisfait, ni insatisfait Plutôt pas satisfait Pas du tout satisfait

Du degré d'autonomie

Des relations avec les collègues

Des missions à accomplir

De votre niveau de responsabilité

Des conditions de travail (horaires, durée des congés ...)

De la localisation géographique (ville ou région)

De votre niveau de rémunération



 

LES DIPLÔMÉS ENTREPRENEURS

effectif

2
Réponses effectives



Zoom sur les diplômés entrepreneurs

Veuillez préciser concernant votre entrepreneuriat

Réponses effectives : 2

N %

Création d'activité auto-entrepreneur / Free-lance / libéral 1

Création d'entreprise (autre que auto-entrepreneur/free lance) 1

Reprise d'entreprise 0

Autre 0

TOTAL 2

50%

50%

0%

0%

100%



Avez-vous bénéficié d'un dispositif d'accompagnement pour votre
entrepreneuriat ?

Réponses effectives : 2

NON
(100%)

NON
OUI

Zoom sur les diplômés entrepreneurs

Veuillez préciser le ou les dispositifs d'accompagnement pour votre entrepreneuriat

Réponses effectives : 0

0%

0%

0%

Statut d'étudiant entrepreneur

L'accompagnement par un
​incubateur

Un autre dispositif d'aide à
​l'entrepreneuriat

Si 'Un autre dispositif d'aide à l'entrepreneuriat' précisez :

N

Aucune donnée



LES DIPLÔMÉS

EN POURSUITE D'ÉTUDES

effectif

9
Réponses effectives



Zoom sur les diplômés en poursuite d'études

Où poursuivez-vous vos études ?

Réponses effectives : 9 Taux de réponse : 100%

3

3

2

1

Dans un établissement public du supérieur (Université, ...)
Dans un établissement privé du supérieur (école de commerce, ...)
Dans un organisme de formation professionnelle (Afpa, Cégos...)
Autre

Dans quel établissement public ?

3

0

0

0

Dans un autre
​établissement public

Au sein de l'iae

Dans un autre IAE en
​France

Dans notre Université
​(hors IAE)

Dans quel établissement privé du supérieur ?

3

0

0

Ecole de commerce

Ecole d'ingénieur

Dans un autre
​établissement privé du

​supérieur



Zoom sur les diplômés en poursuite d'études

Votre reprise d'étude se fait-elle :

5

2

1

1

0

0

En formation par apprentissage

En formation initiale

En formation continue

En formation à distance

En formation par contrat de
​professionnalisation

Autre

Veuillez préciser concernant votre formation / votre poursuite
d'études

5

2

1

1

0

0

Autre

En Master 2

En Master 1

En Licence professionnelle

En doctorat (thèse)

En Licence générale



ÉVOLUTION DE SITUATION POUR LES
DIPLÔMÉS

EN FORMATION CONTINUE

effectif

7
Réponses effectives



Zoom sur l'évolution professionnelle des diplômés de formation continue

Avez-vous connu une évolution professionnelle à l'issue de la formation ?

Réponses effectives : 7 Taux de réponse : 88%

71% 29%
OUI
NON

Merci de préciser la ou les évolutions professionnelles principale.s depuis l'obtention de votre diplôme
Plusieurs réponses possibles

Réponses effectives : 5

60%

40%

20%

20%

20%

0%

0%

J'ai une évolution de mes fonctions au sein de la même
​organisation

J'ai connu une reconversion professionnelle (changement
​de métier)

J'ai de meilleures conditions salariales

J'ai retrouvé un emploi

J'ai un niveau de responsabilité plus important

J'ai une évolution de mes fonctions au sein d'une autre
​organisation

Autre évolution



SATISFACTION ET RECOMMANDATION

DE LA FORMATION

Ensemble des répondants



Globalement, êtes-vous satisfait de la formation que vous avez suivie ?
de 1 à 5 - moyenne théorique à 3

1 = pas du tout satisfait ==> 5 = tout à fait satisfait

Taux de réponse : 100%

Moyenne

4,0
25%

51%

20%

4%

Tout à fait satisfait Plutôt satisfait Ni satisfait, ni insatisfait Plutôt pas satisfait Pas du tout satisfait

Évaluation du diplôme
Attribution d'une note sur 10 par les répondants

La valeur du diplôme sur le marché du travail

Les compétences acquises lors de la formation

L’adéquation de la formation avec les
problématiques des entreprises et des

administrations

7,4 / 10
Moyenne

7,3 / 10
Moyenne

7,2 / 10
Moyenne



Satisfaction globale selon le statut

35%

23%

44%

47%

51%

44%

6%

4%

12%

21%

11%

Tout à fait satisfait Plutôt satisfait Ni satisfait, ni insatisfait Plutôt pas satisfait Pas du tout satisfait

En formation initiale (FI)

En Alternance (FA, CP)

En formation continue (FC)



Merci de préciser les raisons de votre satisfaction
Pour les répondants étant tout à fait satisfait ou plutôt satisfait

cliquer sur les mots du mur pour filtrer les verbatims

Réponses effectives : 80

Rechercher... 

  5/5

Complet et adaptatif à nos besoins

- M2 Management Stratégique et Changement (MSC) Alternance - Master 2 - En Alternance (FA,
CP) - Un homme

  4/5

La qualité des cours, le séminaire à Washington et la possibilité de réaliser la formation en
apprentissage.

- M2 Management des Organisations (MDO) - Paris - Master 2 - En Alternance (FA, CP) - Un
homme

  5/5

Contenu qualitatif et équipe attentive lors des cours.

- M2 Management des Organisations (MDO) - Guyancourt - Master 2 - En Alternance (FA, CP) - Une
femme

  4/5

Variété dans les cours dispensés, de nombreux cas pratiques permettant d’appliquer les
notions étudiés.

- M2 Management des Achats et Qualité Fournisseurs (MAQF) - Master 2 - En Alternance (FA, CP) -
Un homme

  5/5

J’ai appris des bases solides

- M2 Management, relations clients, digital, qualité (MRC) - Master 2 - En Alternance (FA, CP) - Une

“ ”

“ ”

“ ”

“ ”

“ ”
1

formation
cours

complet
management

intéressant

alternance

projet entreprise

intervenant
qualité

séminaire

apprentissage

formateur

master

programme

écoute
professeur

domaine

enseignant

étudiant

groupe

professionnel encadrement

formation ... qualité

international

métier

monde

riche

rythme ... alternance

satisfait

travail
compétent

corps enseignant

côté

élément

enrichissant

enseignement

grand

marketing
meilleur

pédagogique

pertinent
pratique

sujet

à l'étranger

actuel
adapté

administration

année

base

besoin

capacité

chose

communication

compréhension

concret

contenu

crise

difficulté

dispensé

enseignant ... intervenant

environnement

équipe
étranger

gestion

gestion ... projet

journée

knowledge

marché
module

notion

organisation

parcours

possibilité

présent

prof

professeur ... intervenant

professionnalisant

public

qualité ... enseignement

qualité ... formation

richesse
secteur

sécurité

sem

technique

vie

voyage

able

académique

accompagnement

achat

adaptatif

adaptation

agilité

analyse
anglais

angle

app

approche

Population étudiée : SatisfactionGlobale parmi "Plutôt satisfait;Tout à fait satisfait"



Merci de préciser les raisons de votre insatisfaction
Pour les répondants étant tout à fait insatisfait ou plutôt insatisfait

cliquer sur les mots du mur pour filtrer les verbatims

Réponses effectives : 7

Rechercher... 

  2/5

Étude ayant aucun rapport avec le terrain

- M2 Management Qualité Sécurité Environnement (MQSE) PROMEO - Master 2 - En Alternance
(FA, CP)

  2/5

I was expecting to learn more topics

- M2 Master of International Business (MIB) - Master 2 - En formation initiale (FI)

  2/5

j'ai choisi un master plutôt généraliste pour ne pas me fermer des portes lors de ma
recherche d'emploi, mais j'ai l'impression que ce manque de spécialisation, est un frein
pour les employeurs

- M2 Management Stratégique et Changement (MSC) Alternance - Master 2 - En Alternance (FA,
CP)

  2/5

Une promo beaucoup trop grande (42 personnes) avec une équipe enseignante ne
sachant pas se faire respecter (bavardage intempestifs, retards importants des élèves et
aucune notification aux entreprises malgré l’obligation de l’école vis à vis des entreprises,
des comportements irrespectueux envers l’équipe enseignante). Ayant déjà été en
alternance dans d’autres écoles je n’ai remarqué ce type de comportement de la part des
élèves comme des professeurs seulement ici. L’organisation des cours a fait que nous
avons vue et revue certains sujets plutôt que d’en développer d’autres. Le projet effectués
dans le cadre du master (pour ma part projet communication et insertion professionnelle)
est une mission à part entière qui devrait être effectuée par l’IAE et non par ses élèves.
Celui-ci est beaucoup trop prenant, il ne faut pas oublier que nous sommes en alternance

“ ”

“ ”

“ ”

“ ”

cours
élève

master

projet

comportement
professeur

année bavardage

chef de projet

écoleenseignant

entreprise
équipe formation

grand

intempestif

manque

mémoire

retard
sujet

théorique

travail

vis

week-end

Population étudiée : SatisfactionGlobale parmi "Pas du tout satisfait;Plutôt pas satisfait;Ni satisfait, ni insatisfait"



Pour chaque élément, veuillez donner votre degré de satisfaction

29%

20%

24%

20%

14%

29%

22%

18%

14%

18%

10%

14%

50%

64%

55%

59%

69%

45%

46%

52%

37%

29%

32%

27%

18%

12%

16%

16%

13%

16%

22%

19%

30%

37%

41%

34%

3%

4%

5%

5%

4%

6%

8%

11%

13%

11%

9%

14%

0%

0%

0%

1%

4%

2%

5%

6%

9%

11%

Tout à fait satisfait Plutôt satisfait Ni satisfait ni insatisfait Plutôt pas satisfait Pas du tout satisfait

La professionnalisation des étudiants (projet, stage,
​alternance, interventions des professionnels)

La qualité des enseignements

L’équilibre entre les interventions des professionnels et les
​enseignements académiques

La qualité des supports pédagogiques (études de cas, jeux
​d’entreprises, …)

Le programme pédagogique

L’ambiance de la promotion

La qualité des services administratifs

L’organisation des enseignements (volume horaire,
​répartition dans l’année, densité du travail demandé)

L’opportunité de rencontrer des professionnels lors des
​événements proposés (forum, évènements projets

​tuteurés, conférences, …)

Les moyens mis à votre disposition pour obtenir un stage,
​une alternance, un emploi

La qualité du réseau des diplômés

Le dispositif mis en place pour l’accompagnement des
​étudiants en stage ou en alternance (suivi, rencontres,

​tuteurs, …)



Satisfaction détaillée selon le statut
de 1 à 5 - moyenne théorique à 3

1 = pas du tout satisfait ==> 5 = tout à fait satisfait

 Eléments significativement inférieurs à la moyenne  Eléments significativement supérieurs à la moyenne

STATUT

EN FORMATION INITIALE
(FI)

EN ALTERNANCE (FA,
CP)

EN FORMATION
CONTINUE (FC) TOTAL

Le programme pédagogique 3,9 3,9 4,6 3,9

La qualité des enseignements 3,9 4,0 4,6 4,0

La qualité des services administratifs 4,2 3,7 4,1 3,8

L’organisation des enseignements (volume horaire, répartition dans l’année, densité du

travail demandé)
3,9 3,7 4,0 3,8

L’équilibre entre les interventions des professionnels et les enseignements

académiques
4,2 3,9 4,0 4,0

La professionnalisation des étudiants (projet, stage, alternance, interventions des

professionnels)
4,2 4,0 3,8 4,0

Les moyens mis à votre disposition pour obtenir un stage, une alternance, un emploi 3,1 3,5 3,1 3,4

L’opportunité de rencontrer des professionnels lors des événements proposés (forum,

évènements projets tuteurés, conférences, …)
3,6 3,4 3,4 3,4

La qualité du réseau des diplômés 2,9 3,3 3,4 3,3

Le dispositif mis en place pour l’accompagnement des étudiants en stage ou en

alternance (suivi, rencontres, tuteurs, …)
2,8 3,2 3,1 3,2

L’ambiance de la promotion 3,8 3,9 3,9 3,9

TOTAL 3,7 3,7 3,8 3,7



ANALYSE DE LA SATISFACTION
- MATRICE IMPORTANCE / PERFORMANCE

PRIORITES POINTS FORTS

ZONE NEUTRE A MAINTENIR

Importance

Performance

Le programme pédagogique

La qualité des services administratifs

La qualité des enseignements

La qualité des supports pédagogiques (études
​de cas, jeux d’entreprises, …)

L’organisation des enseignements (volume
​horaire, répartition dans l’année, densité du ...

L’équilibre entre les interventions des
​professionnels et les enseignements ...

La professionnalisation des étudiants (projet,
​stage, alternance, interventions des ...

Les moyens mis à votre disposition pour obtenir
​un stage, une alternance, un emploi

L’opportunité de rencontrer des professionnels
​lors des événements proposés (forum, ...

La qualité du réseau des diplômés
Le dispositif mis en place pour

​l’accompagnement des étudiants en stage ou ...

L’ambiance de la promotion

2.2 2.3 2.4 2.5 2.6 2.7 2.8 2.9 3

0.3

0.35

0.4

0.45

0.5

0.55

0.6

0.65



ANALYSE DE LA SATISFACTION
- MATRICE IMPORTANCE / PERFORMANCE

Forte PRIORITES POINTS FORTS
La qualité des enseignements
La qualité des supports pédagogiques (études de cas, jeux d’entrep…
Le programme pédagogique

ZONE NEUTRE
Le dispositif mis en place pour l’accompagnement des étudiants en …
La qualité du réseau des diplômés
Les moyens mis à votre disposition pour obtenir un stage, une alter…
L’opportunité de rencontrer des professionnels lors des événements…

A MAINTENIR
La professionnalisation des étudiants (projet, stage, alternance, inte…
L’équilibre entre les interventions des professionnels et les enseign…
L’ambiance de la promotion
La qualité des services administratifs
L’organisation des enseignements (volume horaire, répartition dans …

Faible PERFORMANCE Forte

IM
PO

R
TA

N
C

E



Quelle est la probabilité que vous recommandiez la formation à un proche (ami, famille, collègue) ?

20%
41 Détracteurs

52%
108 Passifs

29%
60 Promoteurs

20% 52% 29%

9,1
NPS

ÉVALUATION DU NET PROMOTER SCORE
NPS : Évaluation fondée sur la probabilité de recommandation de la formation. Le NPS est un score standardisé qui est un repère de
comparaisons internes (entre les formations) et externes (avec d'autres organisations du même secteur ou de secteurs différents). Il est
construit sur le différentiel entre les répondants "promoteurs" et les répondants "détracteurs".

L'intérêt du NPS permet de dépasser le seul niveau de satisfaction, pour identifier le niveau d'influence liée à l'engagement des diplômés.
Il est à noter qu'un répondant "promoteur" a une influence positive auprès de 3 à 5 personnes lorsque qu'un répondants "détracteur" a

une influence négative auprès de 8 à 10 personnes.



NET PROMOTER SCORE selon le statut

24%

20%

35%

53%

56%

41%

27%

44%

Détracteurs Passifs Promoteurs

En formation initiale (FI)

En Alternance (FA, CP)

En formation continue (FC)



VALEURS ATTRIBUÉES A L'IAE



Valeur numéro 2

partage
qualité

diversitéprofessionnalisme

travail

Valeur principale

Réponses effectives : 106

partage
professionnalisation

qualitésolidarité
apprentissage ouverture

professionnalisme

respect

travailaccompagnement

proximité

Valeur numéro 3

diversité
respect

bienveillance

engagement
partage

Les 3 valeurs attribuées à l'Iae



Quelles sont les valeurs qui caractérisent le mieux votre IAE ?

N %

Valeur 1

partage 5 5%

professionnalisation 5 5%

qualité 5 5%

solidarité 5 5%

apprentissage 4 4%

ouverture 4 4%

professionnalisme 4 4%

respect 4 4%

travail 4 4%

accompagnement 3 3%

proximité 3 3%

bienveillance 2 2%

compétence 2 2%

confiance 2 2%

convivialité 2 2%

discipline 2 2%

disponibilité 2 2%

diversité 2 2%

engagement 2 2%

enseignement 2 2%

étudiant 2 2%

formation 2 2%

proposé 2 2%

ras 2 2%



Les apports de l'appartenance au réseau IAE FRANCE
Qu'est-ce que l'appartenance de votre IAE au réseau IAE FRANCE vous apporte ?

Rechercher... 

Un réseau et une reconnaissance importante de mon diplôme auprès des entreprises

Master 2 - - M2 Management et Développement des Ressources Humaines (MDRH) - En
Alternance (FA, CP)

Un réseau reconnu qui permet d’appuyer la valeur du diplôme

Master 2 - - M2 Management Stratégique et Changement (MSC) Alternance - En Alternance (FA,
CP)

RAS

Master 2 - - M2 Management et Développement des Ressources Humaines (MDRH) - En
Alternance (FA, CP)

Pas de visibilité la dessus

Master 2 - - M2 Management des Organisations (MDO) - Paris - En Alternance (FA, CP)

Sentiment d'appartenir à un grand réseau

Master 2 - - M2 Management Stratégique et Changement (MSC) Alternance - En Alternance (FA,
CP)

Pour l'instant, pas énormément

Master 2 - - M2 Management des Organisations (MDO) - Guyancourt - En Alternance (FA, CP)

Rien jusqu’à présent

Master 2 - - M2 Management des Achats et Qualité Fournisseurs (MAQF) - En Alternance (FA, CP)

Rien

Master 2 - - M2 Management Qualité Sécurité Environnement (MQSE) PROMEO - En Alternance

“ ”

“ ”

“ ”

“ ”

“ ”

“ ”

“ ”

“ ”
1

diplôme
reconnaissance

emploi
entreprise

bon
étude

formationmaster

ras
appartenance

chose

compétence
connaissance

expérience

large marché
opportunité

professionnel

qualité
reconnu

recruteur

sentiment

type

académique

acquis

aisance

alternance

alumins
alumni

année

applicateur

apprentissage

associé

atout

attention

avis

benefit

bonnz
cas

confiance

contact

contrat

cursus
divers

domaine

éducatif

eleves
étendu

événement

excellence

facilité

fierté

grand

grand réseau

grande école

harmonisation

iae

idée

image

important

impression

insertion professionnelle

interessée

jour

légitimité

lien

ligne

marche
marque

négociation

niveau

nom

notoriété

obtention

obtenu

organisé

ouverture

pair partage

particulier

personne

pluridisciplinaire

plus-value

poste

poste de responsabilité

prépa

présentation

prestige

probable
projet

qualification

qualitatif

question

rayonnement

rechercherenomée

renommée

réputation

responsabilité

retour



LA RELATION DES DIPLÔMÉS  A L'IAE



Relations souhaitées avec l'IAE

L’IAE développe ses relations avec les anciens. Parmi les possibilités d’être contacté, veuillez
cocher vos préférences.

63%

57%

43%

41%

34%

24%

19%

3%

Recevoir des offres d'emploi de votre
​formation ou de l'Université

Témoigner en tant que diplômé et partager
​votre expérience professionnelle

Etre invité aux événements institutionnels :
​conférence inaugurale, conférences

​sectorielles…

Participer à la vie de la formation et aux
​événements : jury de sélection, accueil et

​suivi d’étudiants en stage ou en alternance,
​suivi de projet, intervention

professionnelle…

Participer au Forum Rencontres Pro

Recevoir la Newsletter mensuelle de l'iae

Participer au Conseil de Perfectionnement
​de l'iae

Contribuer au développement des moyens
​pédagogiques par le versement de la taxe

​d’apprentissage

Répondants qui souhaitent contribuer à la vie de
l'iae

- avec acceptation des mentions RGPD -

88
Réponses effectives



Connaissez-vous l'Association Alumni de l'ISM-IAE ?

OUI (76%) NON (24%)

Etes-vous déjà membre de l'association Alumni de l'ISM-IAE ?

OUI
(25%)

NON
(75%)

Etes-vous prêt.e à rejoindre le réseau des anciens ?

OUI
(67%)

NON
(33%)

Pourquoi ne pas vouloir rejoindre le réseau des anciens ?

Rechercher... 

Je n'en vois actuellement pas l'intérêt.

RAS

Aucune valeur ajoutée

Manque de temps

Non intéressé

“ ”
“ ”
“ ”
“ ”
“ ”

1

temps
intéressé

intérêt

international

manque

pause

professionnel

ras

valeur ajoutée

Relation avec le réseau des anciens



Envisagez-vous de reprendre des formations courtes pour compléter votre
formation ?

OUI
(29%)

NON
(71%)

Dans quel domaine ?

Rechercher... 

Droit social belge

RH

Management

Marketing digitale tout ce qui est lié au trafic
management

Audit qualité

Management international

Langue (Anglais)

Design Thinking

Stratégie

Marketing Stratégique, Art Oratoire et
Marketing digital (Référencement)

Data analyse

Contrôle de gestion

“ ”
“ ”
“ ”
“ ”

“ ”
“ ”
“ ”
“ ”
“ ”
“ ”

“ ”
“ ”

management
gestion de projet

marketing
digital

art oratoire
audit
belge

big

contrôle de gestion

design
finance

gestionnaire

information

informatique

ingénieur

international

langue

langue étrangère

mécénat

qualité

référencement

social

spectacle

stratégie

stratégique

système

trafic

Reprise d'études


